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 Az „active aging”-hez kapcsolódó lehetőségek és költségek számszerűsítése Magyarországon 

 

Bevezetés 

 A társadalom nagyfokú és gyorsuló elöregedése jellemző 

Európában és Magyarországon, a munkaképes korúakra egyre több 

időskorú jut. 

 Az időskorúak szerepe növekszik a gazdaság minden területén, a 

gazdaság jövőbeli növekedését érdemben befolyásolhatja az 

időskorúak foglalkoztatottsági mutatóinak alakulása. 

 Az idősek képzettsége, életmódja, élethelyzete alapvetően 

meghatározza az időskori aktivitásukat, az „Active Aging Index” 

segíthet számszerűsíteni az időskorúakban rejlő potenciált! 

 

 

 

 

 

 

 

 

Szakirodalom 

 Idősebb korban a legtöbb munkakörben az idősebb munkavállalók 

termelékenysége csökkenővé válik (Crépon et al., 2003; Aubert, 

2003; Dostie, 2011). 

 Számos tényező emelheti azonban az idősebbekben rejlő potenciált, 

melynek bemutatására az „Active Aging Index” használata 

alkalmazható (UNECE/Európai Bizottság, 2019). Az indexet sok 

kritikai érte (São José et al., 2017; Djurovic et al., 2017), de ennek 

ellenére időbeli és országok közti folyamatok jellemzésére jól 

alkalmazható (Berde-Kuncz, 2019). 

 A mutató a foglalkoztatottság, a társadalmi részvétel, önálló, 

egészséges, és biztonságos életvitel, valamint az aktív idősödést 

támogató környezet alapján kategórizál. 

 Kutatási kérdés 

  Egy kizárólag gazdasági változókra és dolgozni képes időskorúakra 

fókuszáló index értékei érdemben eltérnek e az eredetitől? Miként 

néz ki így az európai rangsor, vannak e jellemző csoportosulások? 

 

Eredmények 

 A mutató alapsúlyozása a lenti táblázatban látható, eltérő súlyozásra 

az eredmények nagyfokú stabilitást mutattak. 

 

 Az alapsúlyozás, illetve eltérő súlyozás és számítási metóduskor is 

jól kirajzolódott az európai megbontás: az északi tagállamok 

jellemzően jól, a nyugati és mediterrán országok közepesen, míg az 

Unió keleti felében az országok negatívan szerepeltek!  

 A klaszterelemzéses vizsgálat során jól megfigyelhetó volt, hogy a 

balti államok elkülönültek a többi, 2004 után az Európai Unióhoz 

csatlakozó tagállamtól. Ennek oka leginkább az idősek relatíve 

magas iskolai végzettségére és foglalkoztatására volt 

visszavezethető, valamint az internethasználat is magasnak 

bizonyult körükben. 

 Magyarország a(z egészségben eltöltött) várható élettartam és az 

időskori internethasználatban van relatíve jelentősebben lemaradva 

régiós összevetésben. 
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